

藏文标题

王君正在自治区两会党员干部大会上强调

## 充分发挥党员代表委员先锋模范作用 努力把两会开成团结民主胜利的大会

严金海刘江出席

本报拉萨 1 月 29 日讯(记者 刘文涛 张黎黎) 1 月 29 日,自治区两会党员干部大会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,进一步统一思想、深化认识,充分发挥党员代表、委员先锋模范作用,努力把两会开成团结、民主、胜利的大会。

严金海、刘江出席。

王君正指出,2025 年是西藏发展历程中极不平凡的一年,习近平总书记率中央代表团出席自治区成立 60 周年庆祝活动,听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话,极大增强了全区各族干部群众共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章的信心和决

心。自治区党委坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,持续抓好“四件大事”落实,顺利完成“十四五”规划主要目标,社会主义现代化新西藏建设迈出坚实步伐,社会大局继续保持和谐稳定,经济高质量发展势头良好,民生福祉不断增强,生态安全屏障日益巩固,边境地区加快建设,作风建设成效明显,呈现出一派欣欣向荣的发展景象。

王君正强调,2026 年是“十五五”开局之年,也是推进中国式现代化西藏实践的关键一年,开好今年自治区两会意义重大、责任重大。党员代表、委员要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;坚持不懈用党的创新理论武装头脑、

指导实践、推动工作,努力掌握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的科学世界观和方法论,自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者;用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的路线方针政策宣传到基层一线和群众中去,真正让大家听得懂、记得住、能领会、可落实。要弘扬理论联系实际的学风,围绕中心、服务大局,不断增强责任感使命感,依法履行职责、积极发挥作用,团结和带动全体代表、委员心往一处想、劲往一处使,自觉把西藏工作置于党和国家事业发展全局中思考研究、谋划推动,凝聚起推进中国式现代化西藏实践的强大合力。要带头审议好各项报告和草案,带头做好选举工作,带头发挥好桥梁纽带作用,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦制约西藏经济社会发展的深层次问题,广泛听取各方面意

见建议,多谋稳定之举、多建发展之言、多献惠民之策,提出高质量的议案提案,把各方面的智慧和力量凝聚到推动西藏长治久安和高质量发展上来。要严守政治纪律和政治规矩,把党的领导贯穿履职尽责全过程各方面,严格请示报告制度,严格遵守组织纪律、选举纪律和保密纪律,认真执行中央八项规定及其实施细则精神和自治区党委实施办法,树牢“过紧日子”思想,自觉约束自我、接受监督,集中精力开好两会。要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,多反映基层代表、委员的心声,讲好西藏故事、传递两会声音,让全区各族人民更好地了解两会、关注两会、支持两会。

自治区党委常委,自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协省级党员领导同志,出席自治区两会的党员干部参加。

## 自治区十二届人大四次会议举行预备会议 大会主席团举行第一次会议

选举产生大会主席团和秘书长 通过大会议程 推选主席团常务主席

本报拉萨 1 月 29 日讯(记者 谢筱纯 见习记者 唐艳平) 1 月 29 日下午,自治区第十二届人民代表大会第四次会议举行预备会议。会议选举产生了自治区第十二届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长,表决通过了自治区第十二届人民代表大会第四次会议议程。

自治区第十二届人民代表大会代表王君正、刘江、赖蛟、任维、肖友才、达娃次仁、龚会才、旦巴、姜文鹏等出席会议。

自治区人大常委会主任严金海主持会议。

自治区人大常委会副主任坚参、许文仓、江白、张洪波、刘柏呈、李文革、孙献忠以及秘书长刘光旭出席会议并在主席台就座。

自治区第十二届人民代表大会第四次会议现有代表 412 名,出席预备会议的代表 354 名,符合法定人数。

严金海指出,自治区第十二届人民代表大会第四次会议的指导思想是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持和完善人民代表大会制度,发展全过程人民民主,按照自治区党委十届九次全会部署,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,进一步动员全区各族人民聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,团结一心、奋发进取,为扎实推进西藏长治久安和高质量发展、加快建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献。

又讯:自治区第十二届人民代表大会第

四次会议主席团 1 月 29 日下午举行第一次会议。

自治区人大常委会主任严金海主持会议。本次会议应到主席团成员 79 名,出席 61 名,符合法定人数。

会议推选王君正、洛桑江村、帕巴拉·格列朗杰、严金海、刘江、王凯、袁红刚、赖蛟、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、龚会才、旦科、坚参、桑顶·多吉帕姆·德庆曲珍、张延清、许成仓、江白、张洪波、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠、范云、冯贵富、刘光旭为自治区第十二届人民代表大会第四次会议主席团常务主席。

会议表决通过了自治区第十二届人民代表大会第四次会议议程,表决通过了大会全体会议执行主席,决定了大会副秘书长,决定了大会表决议案办法,决定了代表提出议案的截止日期。

## 自治区两会新闻发布会 在拉萨举行

自治区十二届人大四次会议  
1 月 31 日至 2 月 3 日召开  
自治区政协十二届四次会议  
1 月 30 日至 2 月 2 日召开

本报拉萨 1 月 29 日讯(记者 何慧忠 丹增朗赛) 29 日上午,记者在自治区两会新闻发布会上获悉,自治区十二届人大四次会议、自治区政协十二届四次会议将分别于 1 月 31 日至 2 月 3 日、1 月 30 日至 2 月 2 日召开,会期各 4 天。目前,两会各项准备工作已基本就绪。

自治区十二届人大四次会议和自治区政协十二届四次会议是在全区上下深入贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实新时代党的治藏方略,认真落实十届区党委八次、九次全会精神,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,谋划“十五五”发展的关键时期召开的一次重要会议,是西藏各族人民政治生活中的一件大事。

新闻发布会上,自治区人大常委会办公厅副主任吉斯刚、自治区政协副秘书长杨银海分别通报了自治区十二届人大四次会议和自治区政协十二届四次会议的筹备工作情况、主要任务和日程安排。

发布会上,吉斯刚就 2025 年自治区人大相关工作作了介绍。一年来,自治区人大常委会围绕自治区党委中心工作和全区发展改革大局,认真履行宪法法律赋予的立法职责,积极探索和推进地方立法工作。同时,自治区人大常委会高度重视代表建议办理工作,不断加强和改进工作机制,实现了代表建议办理从“重答复”向“重落实”转变。自治区十二届人大三次会议期间代表共提出建议 367 件,内容涉及经济、生态、民生、教育等方面,目前已全部办结并答复。

在介绍过去一年自治区政协重点工作情况时,杨银海说,一年来,自治区政协坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽工作全局,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实自治区第十次党代会和十届历次全会精神,以“十个坚持”为根本遵循和行动指南,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推进我区长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

新闻发布会上,吉斯刚、杨银海还分别回答了中央驻藏媒体和自治区媒体记者的提问。

## 自治区政协十二届四次会议 临时党委暨大会秘书处会议召开

刘江主持

民主、求实、奋进的大会。

自治区政协党组书记、副主席孟晓林,自治区政协党组成员、副主席阿旺、白玛旺堆、卓嘎、俞允贵、王刚出席。

会议要求,要强化政治引领,深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,坚持把党的领导贯穿会议全过程、各方面,切实担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要心怀“国之大者”、区之要事、民之关切,紧扣“十五五”规划制定实施,聚

焦“四件大事”聚力“四个创建”,认真审议会议各项报告、决议,积极反映社情民意,提出具有专业性、针对性、可操作性的对策建议,以高水平建言助推长治久安和高质量发展。要压实工作责任,树立“一盘棋”思想,将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,始终保持善始善终、善作善成的工作姿态,凝心聚力、担当作为,做好组织协调和服务保障等工作,确保大会成功召开。

本报拉萨 1 月 29 日讯(记者 耿锐仙) 29 日下午,自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记刘江主持召开自治区政协十二届四次会议临时党委暨大会秘书处会议,传达自治区党委关于自治区政协十二届四次会议临时党委组成人员和成立各界别小组临时党支部的通知,通报全会有关情况,强调要以高度的政治责任感和历史使命感,以身作则、担当尽责,发挥好组织、引导、示范和协调作用,确保把会议开成一次团结、